Податок  на  прибуток
 Задание 1. Доход за 2020  год превысил  40 млн. грн. Информация по компании Весна за 2021 год:

Налоговая амортизация равна  255 000 грн.
амортизация за год бухучет  – 261 000 грн.
финансовый результат до налогообложения (прибыль) – 950 000 грн.
Операция 1. 

компания в 2020 году отразила в финансовой отчетности  резерв гарантийных замен. По состоянию на 1 января сумма резерва составляла 178 000 грн. 

В текущем году  были проведены  гарантийные ремонты и отражены за счет резерва в сумме 88 000 грн.  Также уменьшена сумма резерва на 5 000 грн. по результатам расчета.

Корр  уменьшающая финрез  88000+5000= 93000

Операция 2.

уставный капитал – 500 000 грн.

задолженность по кредиту от связанного лица – нерезидента -  16 200 000 грн. (эквивалент)

По договору займа от связанного лица - нерезидента начисленные  % по кредиту – 1 322 000 грн.

Объект налогообложения  950 000 – 93 000+221625+261000-255000=1084625
798 487,50 = 30%*(1084625 + 255 000 + 1322000)

Корр.+      (1322000-798487,50)=523512,50

Операция 3.

получены товары от нерезидента (находится в стране, в которой налог на прибыль на 5 пунктов ниже, чем в Украине) на сумму 25 000 долл., курс на дату ГТД 29,55 грн./евро. По договору оплата отложена на 9 месяцев. Таможенная пошлина – 2500 грн.

Из этого товара на конец квартала продано 50% товара. Доход от реализации товара составил 600 000 грн., вт.ч.НДС.

Операция не является контролируемой.

Корр   увеличивающая финрез 25000*29,55*30%=221625

Отразить корректировки по каждой операции, рассчитать налог  на прибыль.

Налог    950000-93000+523512,50+221625+261000-255000=1608137,50*18%=289464,75

Задание 2.

Компания Омега в 2020 году в отчетности   отразила такие показатели:

Чистый доход реализации товаров, продукции – 10  042  000 грн.

доход от полученных роялти 30 000 грн.

В текущем году  компания понесла такие расходы:

1) оплачено роялти  физическому лицу – резиденту в сумме 4000 грн.;

2) получены роялти от нерезидента – юридического лица А(собственника роялти) в сумме 20500 евро. Предоплата за роялти в сумме 20000 евро оплачена 20 марта, 30  марта подписан акт  в сумме 20500 евро.  Курс НБУ 20.03 – 28,65 грн./евро, 30.03  - 29,05 грн./евро. На конец года сумма задолженности не погашена.

3) оплачено роялти  физическому лицу – нерезиденту а – ежемесячно в течение 3 месяцев  в сумме эквивалентной 3000 грн.;

4)выплачены  роялти от резидента- плательщика единого налога – 5000 грн.;

5) роялти от нерезидента- юридического лица Б в сумме эквивалентной 20 000 грн. (соответствует сумме на дату уплаты роялти и дату подписания акта), зарегистрированного в оффшорной зоне.

Указать корректировки, рассчитать  налог на доходы нерезидентов, НДФЛ и ВС.

1)корр 0, НДФЛ 720 грн., ВС 60 грн

2)расходы б/у  587525 грн.   20000*28,65+500*29,05=587525

Корр  10 042000*4%=401680 + 30000=- 431680+587525=155845

Налог с нерезидента 20000*28,65*15%=85950

3) 3000*3=9000

Корр 0, НДФЛ 1620  ВС 135

4) корр 5000

5) корр 20000 налог с нерезидентов   3000

Задание 3.

Компания А плательщик налога на прибыль. Ежегодный объем дохода превышает  40 млн. грн.

По результатам деятельности за  2021 в отчете и прибылях и убытках отражены такие показатели:

- прибыль до налогообложения в сумме 790 тыс. грн.

Минимальная ЗП на 01.01  6000грн.

Все операции компании не являются контролируемыми для целей ТЦО и не подтверждались инициативно компанией по правилам вытянутой руки.

Налогооблагаемая прибыль за прошлый год составила  - 2 900 тыс.грн.

Операция1:  компания А владеет корпоративными правами компании Б (45%) и компании С (55%), учитывает инвестиции по методу участия в капитале. Предприятия являются плательщиками налога на прибыль.

В отчетном периоде компания отразила в учете приходящиеся на ее долю результаты деятельности.

В отчете о финансовом состоянии на 31.12.2020 отражена балансовая стоимость инвестиции Б – 100 000 грн.,  С – 275 000 грн.

По результатам 2021 года компания Б отразила чистый убыток 370 тыс. грн. и дооценку ОС в сумме 250 тыс.грн., компания С отразила чистую прибыль в сумме  500 тыс.грн.

Б: -370*45%=-166,500 тыс.грн. , корректировка  + 100 000

С:  500*55%= 275 тыс.грн.,   корректировка  - 275 000

Операция 2: В  мае компания приобрела у неприбыльных организаций, внесенных в реестр неприбыльных организаций,  товаров на сумму 170 тыс.грн. и оказала безвозвратную финпомощь одной из таких неприбыльных организаций в сумме   185 тыс.грн.

Корректировка  увел.финрез: 170 000 *30%= 51 000 (свыше 25 МЗП  25*6000=150000)

2900000*4%=116 000       185 000-116 000=69000

Операция 3: по экспортному контракту реализован  товар нерезиденту, зарегистрированному в государстве, включенному в Перечень КМУ как низконалоговая юрисдикция. Товар отгружен в июле в сумме  55 000 долл., курс НБУ на дату отгрузки  27,5 грн./долл.  В сентябре получено 50% от суммы отгрузки по курсу 28,3 грн./долл. На конец года 50% товара не оплачено.

Корректировка  55000*27,5 *30%=453 750 грн.

Операция 4:  перечислена безвозвратная финансовая помощь  компании Омега  (плательщик единого налога)  в сумме  35 000 грн.

+35000

Операция 5: в 3 квартале компания в финансовой отчетности отразила расходы на оплату путевок на оздоровление сотрудникам на территории Украины  в сумме 65 тыс.грн., оплата за которые не включается в общий месячный налогооблагаемый доход физического лица согласно НКУ.

Корректировка  +65 000

Операция 6:  в финансовой отчетности отражены расходы  в виде штрафа, взысканного  пожарной службой по акту нарушений, в сумме 15 000 грн.

Корректировка + 15 000

Итоговая сумма корректировки:  + 100 000 – 275 000+ 51000+69000 + 453750 + 35000+65000+15000=513 750

790000+513750=1303750*18%=234675

Задание 4

Операция 1. Компания плательщик налога на прибыль   выплачивает в апреле дивиденды за предыдущий год:

Чистая прибыль за предыдущий год -  570 000 грн.

ЮЛ-резиденту плательщику налога на прибыль в сумме  75 000 грн.;

ЮЛ-нерезиденту  - в сумме 10 000 евро. Курс НБУ на дату выплаты и начисления  31  грн./евро.;

ФЛ- резиденту – в сумме  5 000 грн.

Сумма налогооблагаемой прибыли за предыдущий  год  355 000 грн. Задекларированный налог оплачен в полном объеме.

385000-355000=30000

30000*18%=5400-  авансовый взнос

310000*15%=46500 –налог с доходов нерезидентов

НДФЛ 5%  250  грн.  ВС 75 грн.

Задание 5

Платник  податку  подав декларацію  з ПДВ за  вересень 2020 року, задекларував суму ПДВ до сплати  35 600 грн. Граничний термін сплати податку був 30.10 (середа).  Податок сплачено своєчасно.

В січні за результатами перевірки ДПС платнику донараховано ПДВ до сплати 5 800 грн. та штраф 580 грн.  Податок сплачено 13.01.  Облікова ставка НБУ 8%.

Розрахувати суму  пені.

((5800)*8%*120%*75)/365 = 114,41 грн.

